

سر مقاله

خطای محاسباتی دشمن و درس بازدارندگی اتحاد مقدس

ادامه از صفحه ۱

در یک جنگ احتمالی توان کنترل تنگه هرمز را ندارد. هنگامی که خبر نگران CBSK همین مسئله را از تلنباوو پرسید او پاسخ قابل تاملی داد. محاسبه این موضوع بسیار دشوار بود و ما تازه در میانه جنگ مشکل تنگه هرمز را درک کردیم. به عبارت دیگر، آنها تصور نمی کردند که ایران بتواند تنگه هرمز را مسدود یا کنترل کند. حال پرسش این است که چه عاملی باعث شد در امریه نتایج و در مجموع نظام سلطه دچار این محاسبه شوند و بفرستند که ایران توان بستن تنگه هرمز را ندارد؟ اهمیت این پرسش در آن است که این محاسبه و برداشته در تصمیم گیری آنها برای حمله به ایران و شروع جنگ ۴۰ روزه مؤثر بود. چه ساراگر به این نتیجه می رسیدند که آغاز جنگ با ایران به منزله بسته شدن تنگه هرمز و تحمیل هزینه های گزاف و شکست احتمالی شان خواهد بود، هرگز در تک این اشتباه بزرگ نمی شدند و نوعی بازدارندگی شکل می گرفت. پس دلیل این خطای محاسباتی چه بود؟ به نظر می رسد اسرائیلی ها توان ذهنی ایران، از جمله توان موشکی، پهپادی و دریایی، اطلاعات کافی داشتند و طعم تلخ بخش مغربی از آن را در جنگ ۱۲ روزه چشیده بودند. واقعیت این است که سلاهیایی که ایران در این جنگ به کار گرفت - چه در حمله به رزمی های یمنی، چه در حمله به پایگاه های امریکا و چه در کنترل تنگه هرمز - همین سلاهیایی بود که پیش تر از آنها رونمایی کرده بود و سلاح چندان جدیدی به نمایش نگذاشت. شاید در نهایت خطای محاسباتی آنها به میزان ناخوار کننده و تابآوری ایران در جنگ مربوط می شد. اما آنچه به نظر می رسد بیش از هر چیز آنها را دچار اشتباه محاسباتی کرد در عدم توانایی، بلکه بعد سیاسی و اجتماعی، به ویژه ناتوانی در برخورد با ما. اما به دلیل ضعف داخلی امکان استفاده از آن را نداشتند و تابآوری سیاسی و اجتماعی اش کاهش یافته و در جنگ شکست می خورد. در نظر این یاد افکار که در تصویر که برخی قارسی نشان خرگ می کشند، به ویژه حمله ایران در کنترل تنگه هرمز و تسلط طلبی از جامعه ایران تولید و القا می کردند نیز در شکل گیری این خطای محاسباتی برای غربی ها بی تاثیر نبود. خطای محاسباتی ترمب و نتانیاهو، صدقات بازرگان، گزاره و اهریعی است که «دشمن ملی» بیش از آنکه یک امر عینی باشد، یک برساخته ادراکی است. دشمنان ایران، غرق در داده های اقتصادی و تصاویر افشاشناخت خبیلی، از دیدن عزم ملی، صق را هر بردی و ظرفیتهای نامتناهی بازمانده و این کوری تحلیلی، آثار را به ورطه جنگی کشانده که در آن، برخلاف تصور اولیه توان بستن تنگه هرمز به سادگی برای ایران اثبات شد. بنابراین، به طور خلاصه باید گفت آنچه اسرائیلی ها و امریکایی ها را به حمله به ایران ترغیب کرد و به پیروزی خود امیدوار ساخت، تصور بود که از وضعیت داخلی ایران و شکافها و اختلافات درونی داشتند. درس بزرگ این واقعه آن است که بازدارندگی واقعی، پیش از آنکه در زرادخانه ها و یگان های رزمی ساخته شود، در «ذهن دشمن» شکل می گیرد و کلید شکل گیری این بازدارندگی ذهنی، «موجد ملی» و «همپوشاندن ذهنانه ادراک» است. کشوری که بتواند انسجام درونی خود را در بزنگاهها به طور معشر به نمایش بگذارد و روایت قدرت و پایداری را بر ذهن دشمن تحمیل کند، پیش از هر شایکی پیروزی نبرد محاسباتی شده و جنگ را در نقطه خفه خواهد کرد. به همین دلیل است که امام شهید ما همواره بر موضوع وحدت تأکید می کردند، و به ویژه پس از جنگ ۱۲ روزه بر «اتحاد مقدس» تأکید ماکند داشتند. بر همین اساس است که رهبر معظم انقلاب نیز اکنون بر همین نکته پای می فشارند، رمز بازدارندگی ما وحدت و همین اتحاد مقدس است. تا زمانی که این اتحاد در جامعه ما مستحکم باشد و به رخ دشمن کشیده شود، دشمن محاسباتی خود را بر اساس آن تنظیم می کند و مخاطرات گرفتار حمله به ایران و تبعات آن را نخواهد دید. بی تردید، ما با وجود تفرقه و ضعف داخلی امیدوار شویم، ممکن است بار دیگر دچار خطای محاسباتی شویم. محمدجواد آخوند



رکود تورمی در بازار مسکن؛ مستأجران در تنگنای اجاره بها



دولت نیز در ماههای گذشته تلاش کرده با اجرای سیاستهایی همچون پرداخت وام ودیعه، تعیین سقف افزایش اجاره بها، حمایت از ساخت و ساز و تسریع در اجرای طرح نهضت ملی مسکن یخشی از فشار بازار را کنترل کند. مسئولان تأکید دارند که افزایش عرضه مسکن و تکمیل پروژه های نیمه تمام می تواند به ایجاد تعادل در بازار کمک کند. با این حال، فعالان حوزه ساخت و ساز معتقدند دشواری تأمین مالی، افزایش هزینه حمل و نقل و طولانی بودن فرآیندهای اداری همچنان از موانع اصلی رونق تولید مسکن است.

کارشناسان دربارۀ آینده بازار مسکن دیدگاههای متفاوتی دارند. برخی معتقدند در صورت کاهش تنش های سیاسی و بازگشت ثبات نسبی به اقتصاد، احتمال ورود دوباره سرمایه به بازار ملک و افزایش قیمت ها وجود دارد. در مقابل، گروهی دیگر باور دارند که کاهش قدرت خرید مردم، اجاره جهش های سنگین را نخواهد داد و بازار ناچار به حرکت آرام تر خواهد شد. در مجموع، چشم انداز بازار مسکن همچنان با احتیاط همراه است. آنچه در شرایط کنونی بیش از هر چیز اهمیت دارد، حمایت مؤثر از مستأجران، افزایش تولید واقعی مسکن و کنترل تورم عمومی اقتصاد است. موضوعی که می تواند آرامش نسبی را به یکی از مهم ترین بازارهای معیشتی کشور بازگرداند.

است. طی سال های اخیر، رشد مداوم اجاره بها یخشی زیادی در درآمد خانوارها را درگیر کرده و اکنون نیز نگرانی ها درباره افزایش دوباره نرخ اجاره در فصل نقل و انتقالات بیشتر شده است. بسیاری از مستأجران ناچار شده اند برای کاهش هزینه ها به مناطق ارزان تر یا شهرهای اطراف کلان شهرها مهاجرت کنند. کارشناسان حوزه مسکن معتقدند ادامه این روند می تواند تبعات اجتماعی و اقتصادی گسترده ای به همراه داشته باشد. در همین رابطه، علیرضا نون عضو کمیسیون عمران مجلس، با اشاره به برخی فضا سازی ها درباره افزایش شدید هزینه ساخت مسکن، یخشی از التهابات بازار را ناشی از «جنگ روانی دشمن» و یخشی دیگر را نتیجه احتکار مصالح ساختمانی و فعالیت سوداگران دانست. وی معتقد است ضعف نظارت

اختصاصی پیام آشنا - بازار مسکن در ماههای اخیر تحت تأثیر همزمان عوامل اقتصادی، تحولات منطقه ای و فضای روانی ناشی از شرایط جنگی، وارد مرحله رکود شده است. وضعیت رکود در حجم خرید و فروش کاهش یافته اما قیمت ها همچنان در سطح پایایی قرار دارد. بررسی وضعیت بازار نشان می دهد بر خلاف انتظار یخشی از مردم، کاهش محسوس قیمت مسکن رخ نداده و حتی در برخی مناطق، نرخها همچنان روند افزایشی دارد. کارشناسان علت اصلی این مسئله را تلاطم زمین و انتظارات تورمی در جامعه عنوان می کنند. در هفته های اخیر، بسیاری از خریداران واقعی به دلیل نااطمینانی نسبت به آینده اقتصادی و سیاسی، تصمیم گیری برای ورود به بازار را به تعویق انداخته اند. از سوی دیگر، فروشندگان نیز به امید افزایش بیشتر قیمت ها حاضر به کاهش نرخهای پیشنهادی نیستند. همین مسئله باعث شده بازار در شرایطی از رکود تورمی قرار بگیرد یعنی معاملات کاهش یابد اما قیمت ها پایین نیاید. فعالان بازار معتقدند فضای جنگی و تحولات منطقه ای، رفتار سرمایه گذاران را نیز تغییر داده و یخشی از سرمایه ها به سمت بازارهای کم ریسک تر یا مناطق حاشیه ای حرکت کرده است. در این میان، بیشترین فشار متوجه مستأجران

فاضلی خبر داد

شناسایی بیش از ۵ هزار متهم فراری در البرز



فراری است که مشکلات متعددی را در اجرای حکم پیش روی شهروندان قرار می دهد. وی اضافه کرد: دادگستری کل استان البرز در سال گذشته به منظور رفع مشکل قفلان پایگاه داده منجم به منظور شناسایی و جلب متهمان و محکومان متواری در میانی ورودی واحدهای قضایی و انتظامی، راه اندازی و اجرای کامل سامانه اطلاعات مؤثر شخصی «سما» را در ادامه اقدامات سال ۱۴۰۳ مورد پیگیری قرار داد. فاضلی هرگز برکنند در خصوص اقدامات انجام شده برای بهره برداری بهتر از سامانه سما متذکر شد: دادگستری کل استان البرز دوره های آموزشی حضوری و مجازی جهت آموزش نمایندگان مستتر

رئیس کل دادگستری البرز از شناسایی ۵ هزار و ۱۰۰ متهم فراری با استفاده از سامانه سما خبر داد. به گزارش پیام آشنا، حسین فاضلی هرکنندی، رئیس کل دادگستری استان البرز، در جمع خبرنگاران، گفت: استفاده کامل سامانه «سما» در سال ۱۴۰۴ منجر به شناسایی بیش از ۵ هزار و ۱۰۰ متهم و محکومان متواری شده که نسبت به سال قبل از آن رشد ۱۲۳ درصدی را نشان می دهد. وی در ادامه با تبیین اقدامات مجموعه قضایی استان البرز در حل مشکل شناسایی و جلب متهمان فراری بیان کرد: یکی از درخواستهایی که در دیدارهای مردمی مطرح می شود بحث شناسایی متهمان

چاهای آب شرب در اولویت اسناد قرار گیرد تا نگرانی از برداشت بی رویه آبهای زیرزمینی به حداقل برسد. مدیرعامل شرکت آب منطقه ای البرز با اشاره به اجرای طرح های تغذیه مصنوعی افزود: طرح های تغذیه مصنوعی در کردان و فردیس و در حال بهره برداری است و در پایین دست کرج و رودخانه کردان، در صورت وجود آورد که هم اکنون برقرار است آب به طور مستقیم به حوضچه های تغذیه مصنوعی هدایت می شود که نقش مؤثری در تقویت ایخون ها دارد. وی گفت: همچنین از دیگر ظرفیتهای موجود برای تقویت منابع زیرزمینی می توان به شن چاههای منطقه کردان اشاره کرد که با هماهنگی مالکان، آبهای مزاد به این شن چاهها هدایت شده و نقش مؤثری در تغذیه ایخون های باغی می کند. نجفیان یاد آور شد که اکنون با بارش هایی که در استان انجام شده، وضعیت ذخایر سد های استان رو به بهبود است اما ضرورت صرفه جویی ۲۰ درصدی برای عبور از یک مصرف لازم و ضروری است.

مدیر عامل شرکت آب منطقه ای البرز: ذخایر سدها تقویت شد اما صرفه جویی لازم است

توجهی از مصارف آب استان مربوط به شرب است که بین ۳۱ تا ۳۳ درصد مصرف آب را شامل می شود؛ اگر در این بخش ۲۰ درصد صرفه جویی صورت گیرد در زمان بیک مصرف صرفاً با مشکل مواجه نخواهیم شد. وی تأکید کرد: سرانه مصرف استاندارد بین ۱۰۰ تا ۱۲۰ لیتر برای هر نفر در شبانه روز است، در حالی که سرانه مصرف کنونی استان البرز بالای ۲۰۰ لیتر است و برخی شهروندان تا ۲ برابر سرانه استاندارد مصرف می کنند. همچنین ابراز امیدواری کرد با بارش های سال جاری، مدیریت مناسب مخازن و همراهی مردم در مدیریت مصرف، سالی با پایداری مناسب در تأمین آب شرب پیش رو باشد. وی در ادامه به اقدامات حفاظتی در بخش آبهای زیرزمینی اشاره کرد و گفت: در ۲۵ کیلومتری چاههای آب شرب، اولویت با اسناد و جلوگیری از برداشتهای غیر مجاز است تا پایداری منابع زیرزمینی که بخشی از تأمین آب استان را بر عهده دارند، حفظ شود. لازم است چاههای غیر مجاز به ویژه در مجاورت

درصد رسیده بود با بارش های تازه این شکاف کاهش یافته و به ۲۶ درصد رسیده است. وی گفت: ورودی سد ها به لحاظ ذخایر برقی مناسب است و امیدواریم با افزایش ورودی ها، شکاف موجود در حجم ذخایر آبهای سطحی ترمیم شود. برای عبور از تنش فصل بیک مصرف و تأمین حقیقه نیاز است شرایط به حالت نرمال بازگردد. نجفیان با اشاره به اقدامات وزارت نیرو برای عبور از بیک مصرف سال جاری افزود: تمهیدات لازم در زمینه مدیریت مصرف و مدیریت مخازن اندیشیده شده و خروجی سد ها محدود شده تا ذخایر افزایش یابد و شرایط بسیار نامطلوب سال گذشته به وضعیت مطلوب تری برسد. وی خاطرنشان کرد: با وجود بهبود نسبی شرایط، همچنان در مقایسه با متوسط بلندمدت با کاهش بارش و ذخایر سد ها مواجه هستیم و با توجه به رشد سالانه جمعیت و افزایش نیاز، اهتمام جدی در حوزه مدیریت مصرف ضروری است. مدیر عامل شرکت آب منطقه ای البرز گفت: بخش قابل

وی افزود: حدود ۲۹۰ میلی متر بارندگی در استان البرز ثبت شده که نسبت به سال آبی گذشته ۳۰ درصد مثبت است. همچنین اذمه داد: با بارش های اخیر و ذخایر مناسب برقی و همچنین افزایش دما در روزهای گذشته که منجر به ذوب برف ها شده، ورودی مسطح کرج و طالقان بهبود یافته است و اکنون حجم سد کرج حدود ۵۲ درصد پر است که نسبت به سال گذشته ۳۶ درصد افزایش دارد. مدیر عامل شرکت آب منطقه ای البرز با اشاره به وضعیت سد طالقان اظهار کرد: سال گذشته به دلیل کاهش بارش، برداشت بیشتری از سد طالقان انجام شد و حجم ذخیره آن به حدود ۸۰ میلیون مترمکعب رسیده بود اما در زمان حاضر از مجموع ۴۲۰ میلیون مترمکعب ظرفیت این سد ۲۴۴ میلیون مترمکعب آن پر است که نسبت به حجم ۲۳۴ میلیون مترمکعبی سال گذشته، ۳۰ درصد کاهش را نشان می دهد. مدیر عامل شرکت آب منطقه ای البرز تأکید کرد که البته شکاف منفی که طی ۲۰ روز گذشته به ۵۶



مدیر عامل شرکت آب منطقه ای استان البرز با بیان اینکه بارش های اخیر موجب تقویت ذخایر سد های استان شده است، گفت: با این اوصاف همچنان صرفه جویی مردم در مصرف آب لازم است. به گزارش پیام آشنا به نقل از ایرانه داود نجفیان با اشاره به آخرین وضعیت بارش ها و ذخایر سد های استان البرز گفت: میزان بارش نسبت به متوسط بلندمدت پایین است اما در مقایسه با سال گذشته حدود ۲۰ درصد افزایش نشان می دهد.